

bb.59. az iraki baath-párt delegációja pest megyében

mm/fm/ok la

1973. június 19.

az arab ujjászületés szocialista pártjának az mszmp központi bizottsága meghívására hazánkban tartózkodó delegációja Abdul Khalek számmal, a baath párt nemzeti vezetőségének és az iraki forradalmi kormányzó tanács tagjának vezetésével - Kedden pest megyébe látogatott. a küldöttséget elkísérte m.1. jumma, az iraki köztársaság budapesti nagykövete.

a vendégeket a pest megyei pártbizottságon barinkai oszkárné, a megyei pártbizottság titkára, dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke és dr. dobi ferenc, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára fogadta. a delegációt barinkai oszkárné tájékoztatta pest megye helyzetéről, majd a küldöttség ellátogatott az érdi benta-völgye termelőszövetkezetbe, színhálmobattán pedig megtekintette a dunai kőolajipari vállalatot. a százahalombattal látogatáson részt vett dr. lőrinc imre, a nehézipari miniszter első helyettese is. délután a küldöttség szentendre nevezetességeivel ismerkedett./mti/

bb.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ok la

1973. június 19.

- 56. tanácskozás a munkásműveltségről
- 57. „verskiállítás,”
- 58. időjárásjelentés
- 59. az iraki pártküldöttség pest megyében
- 60. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

20.55/ok

- 4 0 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

MA 2100

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490
A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 20.

bb.1. a szépirodalmi kiadó ujdonságai

1 ró/gk/hi/ok hgy

1973. június 20.

egyik legnagyobb kiadónk, a szépirodalmi könyvkiadó számos érdekes művet jelentetett meg az utóbbi időben. zalk zoltán összegyűjtött versinek kötete „sirály,” címmel látott napvilágot. a gyötrelmes vagy szelid fájdalmak, az újra megtalált szerelem, az öregedés témái szólnak meg újabb verseiben. a gyűjtemény tartalmazza a költő néhány, kötetben kiadatlan ifjúkori versét, a „zuzmára a rózsafán,” című válogatást és a későbbi kötetek csaknem teljes anyagát, valamint az azóta született verseket.

klaniczay tiber, a kiváló irodalomtudós „a mult nagy korszakai,” című kötetében azokat a tanulmányait bocsátja az olvasóközönség elé, amelyek irodalmunknak a középkortól a xviii. századig terjedő korszakát tárgyalják. egy-egy korszak irodalmának vizsgálatában a korszak történelmi és művészettörténeti arculatát is fölvezet, abból kiindulva, hogy a magyar irodalom alkotói, művei, irányzatai csak egyetemes összefüggések keretében érthetők meg és érthetők helyesen. nemcsak az irodalom határait lépi át, hanem a magyar kereteket is és a magyar alkotók munkásságát világirodalmi távlatba helyezi: így könyve az összehasonlító irodalomtudományak is jelentős terméke.

egy másik tanulmánykötet, keresztury dezső: a szépség haszna című könyve többféle témakört felölelő, színes gyűjtemény, vonzóak és tanulságosak verselemzése, amelyek tartalmi, formai, kor- és irodalomtörténeti vonatkozásaiban egyaránt szemléletesen elemzik költészetünk maradandó alkotásait. a kötet egy részében nagy regényekről és klasszikus művek színházi bemutatóiról olvashatunk bírálatokat. a film kiemelkedő alkotásait is elemzi néhány tanulmányban. irodalomtörténeti tárgyú emlékeknek, a muzeumok gyűjtési munkájának is szentel néhány írást. a nagy multu irodalomtörténész tanulmányait haszonnal forgathatjuk mind a tanárok, mind az irodalomkedvelő közönség.
/folyt.köv./

- 1 -

MA

bb.1./ a szépirodalmi kiadó ... 1. folyt./ok

a közelmúltban elhunyt gerelyes endre egyetlen regénye, az „isten veled, Lancelot”, témáját angol lovagkori mondából merítette, s azt némileg megváltoztatva filozófiai, politikai vonatkozásait erősítve, a monda csodálatos elemeit reális mozzanatokkal helyettesítette.

gergely ágnes „a tolmács”, című kisregényének főszereplője két társtalan ember szerelemmé fejlődő egymásra találása.
/mti/

bb.3. magyar textilkülkereskedelmi vegyes vállalatok párizsban és milánóban

i sz/gk/ie/ok la

1973. június 20.

a hungarotex két új vegyes vállalata július 1-én kezdi meg működését párizsban és milánóban

a magyar textilipar franciaországba elsősorban konfekció-árut, pamut- és szintetikus női ruhaanyagokat szállít. az utóbbi időben keresetté váltak a zalaegerszegi ruhagyár férfi gyapju konfekcióárui is, amelyek kooperációban készülnek a francia konfekcióiparral. ezekből a termékekből a hungarotex az elmúlt évben már összesen csaknem 5 millió dollárért szállított 80 százalékkal többet, mint 1971-ben, s ez azt is bizonyítja, hogy a magyar textilipar számára milyen nagy lehetőségek kínálóznak még a francia piacon.

olaszországban elsősorban a magyar háztartási és műszaki textilárak kedveltek: ezekből évente mintegy 2 millió dollár értékben szállítunk. a magyar textiliák eddig többnyire csak észak-olaszországba jutottak el, de az átfogó piacutatás eredményeként a hungarotex exporttermékei kelendők lehetnek az ország déli részén is. ezért a vegyes vállalatot egy palermói céggel közösen hozták létre.

a hungarotex az elmúlt években sorra alapította vegyes vállalatait a legnagyobb felvevő piacokon. az eddigieket /angol, nszk, holland, spanyol és kuvaiti vegyes vállalat tapasztalatai alapján a magyar-francia goldsoie s.a.-tól és a magyar-olasz hungarotex-italianától azt várják, hogy a következő években ezekben az országokban is tovább nő a magyar textilipari cikkek elsősorban a konfekció- és a kötöttárak választéka és forgalma./mti/

- 2 -

bb.2. megkezdődtek a gyulai várszínházi próbák - paláncz ferenc alakítja a törökverő hunyadit

vid/fm/ok hgy

1973. június 20.

tizedszerre nyitja meg kapuit július 6-án a gyulai várszínház. a jubileumi évad első premierjén darvas józsef „hunyadi”, című történelmi drámáját mutatják be. a várszínházi próbák megkezdődtek. a törökverő hunyadit paláncz ferenc jászai-díjas a miskolci nemzeti színház művésze alakítja. a további főbb szerepekben papp évát, tyll attilát, szobszlay sándort, bicskey károlyt, simon ottót, siménfalvi sándort és iványi józsefet láthatja a közönség. a történelmi dráma rendezője misztóly istván, a gyulai várszínház igazgatója./mti/

bb.5. hajó kikötőt építenek a kraszna torkolatában

vid/kz/ok hgy

1973. június

hajó kikötőt építenek a kraszna torkolatában. a felső-tízsa-vidéki vízügyi igazgatóság munka hajói, uszályai eddig a tiszán teleltek, s a jégzajlás gyakran károkat okozott bennük. a 6 millió forintos költséggel épülő kikötő vízfelülete a legalacsonyabb vízállás idején is legalább 7 ezer négyzetméter lesz. a tél beállta előtt ide vontatják be a hajókat és itt jó körülmények között végezhetik majd a javításokat is. az építkezés - a meder mélyítése, szélesítése, a kanyarok részleges megszüntetése - elősegíti az árhullámok levonulását is.

nagyteljesítményű gépekkel a mederszélesítés földmunkáit megkezdték. az építkezés több évig tart./mti/

bb.4. újabb gyógyüdülő -szállók épülnek - jogszabály készült az ásványvizek védelmére

i vt/gk/h1/ok hgy

1973. június 20.

a negyedik ötéves terv eddig eltelt időszakában több nagyobb gyógyfürdő-komplexum készült el, néhány pedig befejezés előtt áll. az előző kategóriába tartozik a hajduszentmihályi, a büki gyógyfürdő, a balfi gyógyfürdő és gyógyüdülő-szatórium a gyulai gyógyfürdő-
/folyt.köv./

- 3 -

MF

bb.4./ujabb gyógyüdülő-szállók ... 1. folyt./ok

az utóbbi esztendőkből több helyen - egyebek közt sárvárön, csongrádon, zalakaroson, nagyatádon, szolnokon - olyan átalakítást végeztek, aminek eredményeként az ottani fürdők alkalmassá váltak mozgásszervi és más betegek kezelésére is. ilyen jellegű munkák még több helyen folyamatban vannak, s előreláthatólag a tervidőszak végéig befejeződnek. bővítik a miskolci, a debreceni, a nyíregyházi gyógyfürdőket, illetőleg fejlesztik azok gyógyító részlegeit.

a már elkészült, továbbá a befejezés előtt álló gyógyfürdők, szanatóriumok, valamint a fürdőkhez kapcsolódó gyógyító részlegek fejlesztésére eddig felhasznált összeg megközelíti a 300 millió forintot. a tervidőszak második felére előirányzott fejlesztés révén ez az összeg előreláthatólag megkétszereződik.

a következő években két nagyobb beruházás megvalósításához kezdenek hozzá. az egyik a margitszigeti gyógyfürdő és gyógyüdülő-szálló, a másik a hévízi gyógyüdülő-szálló. várhatóan mindkettő 1976-ban kerül tétő alá. a későbbi tervekben szerepel gyógyfürdő-szálloda komplexum kialakítása harkányban.

amint az egészségügyi minisztérium országos gyógyfürdőügyi igazgatóságán elmondották: tekintettel arra, hogy 400-nál több gyógy-, illetve melegvízforrás van hazánkban, és ezek egészséges környezetének biztosítása feltétlenül szükséges, az ásványvizek védelmét szolgáló jogszabály kiadását tervezik. említésre érdemes az is, hogy jelenleg az országban tíz gyógy- és 78 üdülőhelyet tartanak nyilván. az utóbbi három esztendőben nyilvánították gyógyhellyé debrecen, sopron és pácád meghatározott területeit, üdülőhellyé pedig nyíregyháza-sóstó, balatonfüred és hévíz egyes részeit. három olyan barlang is van már az országban, ahol betegeket gyógykezelnék: jósvafőn, abaligaten és tapolcán.

elmondották még a gyógyfürdő igazgatóságon, hogy a fizioterápia és a balneológia fejlesztése mindinkább szükségesszerű. ezeknek a tudományoknak a fejlődése ugyanis egyre erőteljesebben segítené a betegellátást. ezért célszerű lenne egy balneológiai és gyógyhelytudományi központ létrehozása. erre valószínűleg a következő tervidőszakban kerül majd sor./mti/

...-

- 4 -

bb.6. 3750 védőnő - feladatuk: anya- és csecsemővédelem, terhesgondozás

1 vt./tné/h1/ok hgy

1973. június 20.

hazánkban a körzeti védőnők száma meghaladja a 3700-at. sokoldalú tevékenységükkel pótolhatatlan szerepet töltenek be a terhesek gondozásában, az anyák és csecsemők egészségének megóvásában. a széleskörű védőnői hálózatnak is köszönhető egyebek közt, hogy a csecsemőhalandóság nagymértékben csökkent: amíg ennek aránya 1938-ban 131.4 ezrelék volt, 1972-ben már csak 33 ezrelék.

a védőnők részben az általános egészségügyi szolgálat, részben a körzeti gyermekorvosi szolgálat keretében dolgoznak. munkájukat amelyet az orvos irányít - alapvetően a megelőzést célozza. feladatuk, hogy működési területükön részt vegyenek a nővédelemben, a terhesek, a csecsemők és a 14. életévüket be nem töltött gyermekek gyógyító-megelőző alapellátásában.

a védőnők tevékenységében kiemelt helyet foglal el a terhes gondozás. zavartalan terhesség esetén általában havonta keresik fel a leendő édesanyát, lehetőség szerint meglátogatják őket munkahelyükön is. a látogatások során a terhest egészséges életmódra, helyes táplálkozásra, a személyi és környezeti higiéné szabályainak megtartására nevelik. a terhesség utolsó időszakában a védőnő gyakrabban meglátogatja az anyajelöltet. feladata az is, hogy meggyőzze őt a rendszeres orvosi ellenőrzés fontosságáról, figyelemmel kísérje az orvos utasításainak betartását, a különböző szűrővizsgálatok elvégzését. látogatásai alkalmával a védőnő a gyermekágyas anyának higiéniai, táplálási, gondozási tanácsokat ad, szükség esetén a csecsemők ápolásával kapcsolatos munkát is végez.

a védőnő lelkiismerete gondozója az 1-6 éves kora gyermekeknek is. betegség esetén orvoshoz irányítja. tanácsokat ad a gyermek önállóságának kifejlesztésére, a megfelelő napirend, foglalkozás, játék kialakítására. segítséget nyújt a magatartási zavarok, helytelen szokások megszüntetéséhez. a családot felkészíti a beteg gyermek önálló ápolására, ahol az iskolaegészségügyi feladatokat a körzeti orvos /körzeti gyermekorvos/ látja el, a védőnő az orvos irányításával, az iskolával együttműködve folyamatosan végzi a kisdiákok gondozását./mti/

...-

- 5 -

bb.7. tájékoztató az idegenforgalmi hivatalok szolgáltatásai-
ról

vid/fm/a/hgy

1973. június 20.

a panoráma kiadó gondozásában dr. fodor jánosnak, a síótour vezetőjének szerkesztésében - másodszer jelent meg az a tájékoztató kézikönyv, amely ismerteti az országban működő 22 idegenforgalmi hivatal tevékenységi körét.

a tanácsai hivatalok, amelyek csaknem 80 településen tartanak fenn irodát, sokrétű szolgáltatással és információval segítenek, szervezik és irányítják az idegenforgalmat. a hivatalok az ország 150 városában, üdülő-és kiránduló helyén mintegy 35 000 fizetővendéglátó szolgálatos szálláshelyel rendelkeznek. a tájékoztatóból megtudhatja az érdeklődő, hol, milyen szálláslehetőségek kínálóknak. a fizető vendéglátó szolgáltatón kívül a motelek, üdülőházak, turistaszállók és a kempingek hálózatáról, is részletes tájékoztatást nyújt a könyv.

a kiadvány felsorolja az étkezési helyeket, bemutatja a rendezé-
nysszolgálat munkáját, felhívja a figyelmet az idegenvezető és to-
lmacsszolgálatra, s megjelöli a valutabeváltó helyeket is. a hely,
az időpont és a díjazás megjelölésével részletes tájékozta-
tást ad a kiadvány a nyaralóhelyek legkülönbözőbb szolgáltatásai-
ról; a motorcsónak-, vizisi-, és vitorlás kölcsönzőkről, a sport-
iskolákról, a horgászat, a lovaglás, a koronglövészet kedvelői-
nek lehetőségeiről. a ,, speciális szolgáltatások,, című fejezet
beszámol a különleges programokról, fesztiválokról és fol-
klór jellegű rendezvényekről.

a tájékoztató kézikönyvhöz Magyarország részletes turisz-
tikai térképét is mellékeltek. /mti/

..

bb.8. 21 magyar vállalat a pozsonyi nemzetközi vegyipari
vásáron

1/sb/tm/ie/a/la

1973. június 20.

a néhány nap múlva megnyíló pozsonyi nemzetközi vegyipari
vásáron, a z ,, incheba, 73,, -on a hungexpo szervezésében 11 kül-
kereskedelmi vállalat és a vegytex összefogásával tíz ipari vállala-
lat állítja ki legkorszerűbb termékeit. tavaly ezen a pozsonyi vá-
sáron Magyarország volt a legnagyobb kiállító, s most a múlt évi
383 helyett 671 négyzetméternyi területen nézhetik meg a vásár
látogatói a magyar termékeket.
/folyt.köv./

- 6 -

bb.8/ 21. magyar.....folyt./-a

három helyen vonultatják fel a magyar árukat, mégpedig külön
a háztartásvegyipar gépeit, berendezéseit, műszereit, a legná-
gyobb területen a vegyi alapanyagokat és a sokféle késztermé-
ket, s tekintélyes magyar anyag szerepel a kgst-országok közötti
nemzetközi munkamegosztás alapján gyártott termékek bemutatóján
is. a pozsonyi kiállításon részvevő magyar vállalatok külön tár-
gyalóterméket kapnak, hogy zavartalanul folytathassanak kereske-
delmi és kooperációs megbeszéléseket üzletfeleikkel, partnereik-
kel. messzemenően gondoskodtak az információs háttérrel
is, amely sokoldalú felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek a ma-
gyar termékekről. ennek megfelelően a magyar szakemberek akti-
van részt vesznek a vásár idején rendezett háztartásvegyipari
nemzetközi szimpozionon is. /mti/

..

bb. 9. a televízió műsorajánlata a jövő hétre

a/la

1973. június 20.

június 26.-án, kedden ismét sugározzák a katona józsef
színházban és 1970-ben a képernyőn is nagy sikert aratott ,,var-
sói melódia,, című zorin színművet. a két szereplős darabban
töröcsik marit és sztankay istvánt láthatják.

,, ha én lennék a vigszínház igazgatója a címe annak a
két részes ifjusági társas játéknak, amelyben három egyetemís-
ta fiatal közül az egyik képzeletbeli igazgatói szerepet vál-
tal és elképzeléseit várkonyi zoltán véleményével szembesíti.
a riporter : wisinger istván az. az előadás időpontja június 27,
szerdáa. az,, ez is operett, az is operett,, harmadik részé-
ben rátonyi róbert ismét régi nagysikerű operetttrészteteket
elevenít fel. mahrer emil rendező diplomafilmje, a ,, miért ?,,
arra keres választ, hogy az élsportolók és pszichológusok vélemé-
nye szerint mi hajtja a magasabb eredmények elérésére azokat az
embereket, akik nagy fizikai és szellemi túlterhelést vállal-
nak. a beszélgetésben közreműködik balczó andrás, dr.kamuti je-
nő, varga jános, földi imre, zsvótzky gyula. elmondják ,,miért
és hogyan kezdtek sportolni, minek köszönhetik sikereiket.
/folyt. köv./

- 7 -

vbb.9./ a televízió....folyt./-a

junius 28-án, csütörtökön,, ide nekem az oroszánt is,, cím-
mel vámos lászló színművészeti főiskolai tanár végzős növendékei
mutatkoznak be.

junius 29-én, pénteken bibó lajos ,, a lép,, című művének tv-
változatát mutatják be. a történet főmérnök hőse a lápból termőfő-
det akar varázsolni, de ebben más-más indítókból egyaránt akadá-
lyozzák a pénzemberek és az elkeseredett kubikusok.

junius 30-án, szombaton a zenés tévészínház bemutatja a ju-
gosztávok legkedveltebb szatirikusa, broniszlav nusicznak, a
novellájából írott ,, gomb,, című operaszatírt. a kozincev-
sorozat filmje: ,, maxim visszatér,,.

julius 1-én, vasárnap délután tatabányáról közvetítik a tata-
bányai bányász- celik zenica közép-európai kupa labdarugó
döntő visszavágó mérkőzését. este 20.30 -kor magyarul beszélő
olasz filmvígjátékot láthatunk, címe: egy erkölcstelen férfi,,.
/mti/

--

bb.10. eredményes audio-vizuális nyelvoktatás veszprém megyében

vid/fm/a/hyg

1973m június 20.

veszprém megyében az utóbbi napokban több mint 700 hall-
gató, tett vizsgát a tudományos ismeretterjesztő társulat an-
gol, francia, német, orosz nyelvtanfolyamain.

eredményes munka tekint vissza a társulati nyelvoktatás.
az elmúlt oktatási időszakban veszprémben, ajkán, keszthelyen,
tapolcán, balatonfüreden és pápán 45 csoportban tanítottak
idegen nyelveket felnőtteknek. a társulat nyelvoktatói mind
hatékonyabban alkalmazzák a zágrábi egyetemen kikísérletezett
,, jugoton,, rendszerű audio-vizuális nyelvoktatási módszert.
most először alkalmazták a teljesítmények mérésére egy tesz-
rendszerű nyelvvizsgáztató módszert, amely a tanárok véleménye
szerint alkalmasnak bizonyult, mert a szóbeli vizsgát megelőz-
ve közvetlenül fel tudták mérni az elsajátítás fokát. a szó-
beli vizsgákon pedig elsősorban a helyes kiejtést és a fogalma-
zási készséget értékelték.

/folyt.köv./

- 8 -

bb. 10./ eredményes....folyt./-a

a modern audio-vizuális nyelvoktatási módszer és a társu-
latnál kialakult szervezeti keret eredményességét, az is bizonyít-
ja, hogy az előző évekhez képest minimálisra csökken azoknak
a hallgatóknak a száma, akik a nyelvtanulást évközben abba-
hagyták. különösen figyelemreméltó eredményeket értek el az
üzemek műszaki kollektívái. az ajkai videoton gyárban heti 12
órában, a veszprémi bakony művekben, heti 6 órában tanultak i-
degen nyelvet. mindkét csoport hallgatói vizsgát tettek és
folytatják tanulmányaikat a következő tanévben.

a tit megyei szervezetének munkatársai - a nyelvtanulás irán-
ti érdeklődés fokozására számítva - javítják a megye kulturális köz-
pontjaiban az oktatás személyi és technikai feltételeit. /mti/

--

bb.11. egyedülálló lesz magyarországon : muzeumutca pécsett

vid/fm/a/hyg

1973. június 20.

pécs történelmi városközpontjában egyedülálló muzeumegyüttes
- valóságos muzeumutca - kialakítása kezdődött meg. a muzeumok
a mecsekajjai város egyik legrégebbi épületét foglalják majd el,
az ódon hangulatu káptalan utcát, amelynek két oldalán xviii.
és xix. században épült, ugynevezett kanonoki házak sorakoznak.
ezeket a szép barokk épületeket teszik alkalmassá az értékes kép-
zóművészeti gyűjtemények befogadására, bemutatására. mindegyik
ház egy-egy jeles mester alkotásának ad majd otthont.

a káptalan-utca első épületében jelenleg is a zsolnay-muzeum
működik már, amely a híres pécsi porcelángyár által készített leg-
szebb, legértékesebb dísz tárgyakat őrizi. ez a város legrégebbi
lakóháza. a középkori épületet most renoválják, a muzeum anyagát
pedig átrendezik és felfrissítik, s így kívül-belül megújulva
várja majd a látogatókat. a káptalan-utca másik épülete uitz-
muzeum lesz. a művelődésügyi minisztérium támogatásával uitz-
béla festő-és grafikusművész alkotásaiból rendeznek itt állan-
dó jellegű kiállítást.

a káptalan-utca egy másik épületében a pécsett élő és alko-
tató martyn ferenc kossuth-díjas festő-és grafikusművész munkái
kapnak majd helyet.

/folyt.köv./

- 9 -

bb.11./ egyedülálló.....folyt./-a

a kanonoki házakhoz csatlakozva a Janus Pannonius-utca egyik reprezentatív épülete lesz a Vasarely Múzeum. A párizsban élő világhírű képzőművész - az op-art stílus megteremtője - műveinek gazdag gyűjteményét ajánlotta fel szülővárosának, s ezt helyezik el ebben a házban, a Zsolnay-, Uitz - Martyn- s és Vasarely-gyűjteményeket befogadó múzeumutca mintegy átíveli a XIX. és a XX. század képzőművészetét, s ehhez később a modern magyar képtár is csatlakozik.

Mint ismeretes: a főváros után Pécsnek van a leggazdagabb modern képzőművészeti gyűjteménye az országban. A törv. szerint a múzeumutcahoz közel levő egyik szép műemléki épület ad majd végleges otthont a nevezetes képtárnak. Tekintve, hogy ebben a körzetben vannak a 2 000 éves város legértékesebb műemlékei is - a négytornyú székesegyház, a középkori barbáknak, a török-kori dzsámi, az egyetemi könyvtár - továbbá a Janus Pannonius Múzeum különböző részlegei, a törv. megvalósulásának eredményeként Európában egyedülálló múzeumi-műemléki városrész alakul ki Pécs szívében. /mt1/

..-

bb.12. színházból, raktárból lopott

i/bc/gg/h1/a/hgy

1973. június 20

Kubinszki Antal, 25 éves villanyszerelő, budapesti lakos, aki világosítóként dolgozott az Irodalmi Színpadon munkahelyéről mikrofont, hangkeverőt, riasztópisztolyt, objektívet, diavetítőt és két magnetofonszalagot lopott. Egy alkalommal a Róbert Károly körút 56. számú ház ablakán át behatolt a Volán 22. számú vállalat raktárába és onnan 5 000 forint értékben különféle anyagokat, szerszámokat, műszereket vitt el. A lopott holmik nagy részét teleplezése után lefoglalták.

A központi kerületi bíróság Kubinszki Antalt egy évi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte az Irodalmi Színpadnak okozott kár megfizetésére. /mt1/

..-

- 10 -

bb. 13. mintaszervezés 65 vállalatnál - a munkaügyi minisztérium a munka- és üzemszervezés menetéről

i sl/gg/e 1e la

1973. június 20.

A munkaügyi minisztérium felmérése szerint a különböző minisztériumok összesen 65 vállalatot, gazdaságot, intézetet jelöltek ki arra, hogy mások számára is tanulságos módon korszerűsítsék a munka- és üzemszervezést. A mintaszervezéseknek közös célja, hogy lényegesen javítsák az adott vállalat munkájának hatékonyságát, s egyben - megfelelő adaptálással - más vállalatok is átvehessék a kipróbált módszereket. Ettől függetlenül természetesen a népgazdaság egész területén szorgalmazzák a minisztériumok a munka- és üzemszervezés javítását, az arra legalkalmasabb vállalatok példái pedig e folyamat erősítését, gyorsítását segítik. Mivel a különböző tárcáknál más és más elgondolások szerint jelölték ki a mintaszervező vállalatokat, a tapasztalatok igen széles skálája ösztönöz majd a legjobb módszerek elterjesztésére. A KGM például valamennyi főbb ágazatban kijelölt egy-egy arra alkalmas vállalatot, a nehéziparban tevékenységi köröknként - tervező, beruházó, termelő és értékesítő vállalatoknál - alakítják ki a mintaszervezést, a könnyűiparban általában az élenjáró, a mezőgazdasági és élelmiszeriparban a technikai színvonal szempontjából átlagos vállalatokat, gazdaságokat szemelték ki a mintaszervezésre.

Több tárca anyagilag is jelentősen támogatja a kijelölt vállalatoknál a szervező munka korszerűsítését. A könnyűipari minisztérium 1972 és 1975 között 32,6 millió, a KGM 25 millió forinttal támogatja az említett vállalatokat, de maguk a vállalatok is természetesen hozzájárulnak anyagilag a szervezés színvonalának emeléséhez. Az anyagiakon túlmenően a minisztériumok szervező intézetei is messzemenő segítséget nyújtanak, általában szerződéses alapon vállaltak kötelezettséget arra, hogy közreműködnek az új szervezési módszerek bevezetésében.

A felmérés szerint a mintaszervezés megteremtése valamennyi érdekelt vállalatnál folyamatban van, sőt sokhelyütt már befejezéséhez közeledik. A KGM jelzése szerint a tárcához tartozó kijelölt vállalatok 1973 végére „mintaérettek”, lesznek, vagyis a jövő évtől már más vállalatoknak is át tudják adni tapasztalataikat. A minisztérium az anyagi támogatás részből ellenértékeként fejlesztési szerződésben kötelezte az érintett vállalatokat a tapasztalatok átadására, mégpedig oly módon, hogy a szervezés módját és eredményeit a vállalatoknak minél szélesebb körre ismerje meg. A legjobb mintákat tanulmányok formájában is terjesztik majd a vállalatok között. A nehéziparban és a kém területén 1973-ban és 1974-ben, az építőiparban és a nehéziparban 1973 és 1975 között, a belkereskedelem területén 1974-ben és 1975-ben érik el a kijelölt vállalatok azt a szervezési szintet, amely más vállalatoknak is példaként szolgálhat. /mt1/

..-

8.22/e

1010³⁰

-11-

bb. 14. határidő előtt fejeződik be a bővítés - tíz sávossal
határátkelő állomás Letenyén

vid/e kz hgy

1973. június 20.

az utóbbi tíz évben a vasutról az országutra terelődött a letenyei határátkelő állomás forgalma. évenként mintegy 800 000 utas lép itt hazánk területére, s ehhez a régi „kapu”, már szűknek bizonyult. a múlt év őszén meg is kezdték a bővítést. a két-sávossal fogadóteret tíz sávossá szélesítették, így egyidőben 50-50 személygépkocsi utasait tudják fogadni, mindkét irányban. a bővítés és rekonstrukció során egyetlen hatalmas „lepke-tető”, alá került a fogadóteret. nyáron a hőségtől, rossz idő esetén pedig az esőtől, hótól, szélvihartól is védi az utasokat. a letenyei határátkelő állomás építés-korszerűsítése befejezéshez közeledik. minden remény megvan arra, hogy az őszi határidő előtt, már július első felében elkészül. a beruházást az ideiglenes tapasztalatok is indokolják. a forgalom az év eddigi részében mintegy 50 százalékkal magasabb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. nyolcvanhét ország állampolgárai veszik igénybe rendszeresen a letenyei határátkelőállomást. ehhez jön még az országuti teheráru forgalom: husz ország kamionjai közlekednek Letenyén át. /mti/

bb. 15. eredményesen kísérleteznek a sárvári gyógyvízzel

vid-kz/mmé/e hgy

1973. június 20.

a helyi kórház orvosai három év óta kísérleteznek a 86 fokos sárvári sós gyógyvízzel. a három év alatt 340 nőgyógyászati beteg állapotának alakulását dokumentálták. eszerint 76 százalékkal gyógyult, további 20 százalékkal pedig jelentősen javult. a megfigyelt betegek a fürdőn kívül semmiféle egyéb kezelést nem kaptak, s így az eredmény különösen jónak számít. egyidejűleg több mint 200 orr-gégészeti esetet is megfigyeltek. a gyógyultak aránya ebben az esetben 80 százalékos volt. a nőgyógyászati betegek kezelése egy hónapig tartott, az orr-gégészeti eseteké pedig 5-10 inhalációt jelentett.

a nagy nyomással feltörő sárvári gyógyvíz az ország sóban leggazdagabb termálvize, de emellett jelentős mennyiségű jódot, brómot, fluort és más ásványi anyagokat is tartalmaz. a kísérleteket tovább folytatják, s egyidejűleg két újabb kutatóúrát is megkezdtek. egy-egy kutatóúrát kialakítása 5 millió forintba kerül. /mti/

8.32/e

Tolosa

-12-

bb. 16. táplálják a baktériumokat - kiléptek a vízszennyező
üzemek sorából a kenderfeldolgozók

vid-kz/mmé/e hgy

1973. június 20.

korszerűsítették, megkönnyítették a kenderfeldolgozás egyik legnehezebb fázisát, az áztatást. az áztatott, vízzel feltöltött zsákot eddig a munkások kézzel emelgették, s rakták fel a szállító járművekre. ezt a feladatot a jövőben az ország mind a 11 kendergyárában gépek látják el. korszerűsödött maga az áztatás technológiája is. az áztató medencékbe - különlegesen berendezéssel - a korábbinál több oxigént juttatnak. ezzel táplálják azokat a „munkára fogott”, baktériumokat, amelyek elősegítik a kenderrostok elemi szálakra bomlását. a jól táplált baktériumok gyorsabban szaporodnak, gyorsabban felemésztik a rostokat összekötő anyagot. a felmérések szerint ilyen módon legalább 20 százalékkal gyorsul az áztatási idő. az új technológiának további haszna, hogy feleslegessé teszi az egyszerűen felhasznált áztató víz kicserélését. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy az ország kendergyárai, amelyek eddig évente 10 millió köbméter erősen szennyezett áztató vizet bocsátottak a folyókba, patakokba, kilépnek a vízszennyező üzemek sorából. ez környezetvédelmi jelentősége mellett a vállalatoknak is közvetlen anyagi előnyt jelent, mert hiszen eddig minden évben milliókat fizettek ki vízszennyezési bírság címén. /mti/

bb. 18. napközi otthon - társadalmi munkában

vid/e kz hgy

1973. június 20.

a „huszezer munkanapot salgótarjánért”, mozgalom keretében tavaly több mint 300 óvodai hely létesült a városi üzemek dolgozóinak társadalmi összefogásával. idén elsősorban napközi otthoni helyiségek építésére összpontosítják a mozgalom erejét. több nagyüzem, intézmény és szövetkezet munkásai, továbbá kisiparosok és ipari tanulók már meg is kezdték nyolc új napközi otthoni helyiség építését. ugyanannak a mozgalomnak keretében és társadalmi munkában az új tanév kezdetére elkészül négy iskolai szertár, két tornaszoba és egy uttoroszoba. az óvodák nyári tatarozásánál a városi tanácsnak az idén már csak a szükséges anyagokról kellett gondoskodnia, mert az üzemek, intézmények, szövetkezetek dolgozói minden egyéb munkát - összesen mintegy félmillió forint értékben - társadalmi munkában elvégezték. /mti/

8.45/e

Tolosa

- 13 -

bb 17. rekord termést ígérnek a zalai gesztenyésligetek

vid/kz-ju hgy

1973. június 20.

a zalai ősgesztenyésekben és a néhány éve tervszerűen telepített gesztenyésligetekben 65 000 fa virágzik. a megye kerétszeti szakemberei szerint a fák rekord termést ígérnek. úgy számítják, hogy a múlt évi 200 vagon könnyen megduplázódhat.

a tervszerűen telepített egységes, összefüggő gesztenye telepeken már lehetőség van a szervezett növényvédelemre is: helikopterből permetezik a fákat.

a telepítéseket egyébként tovább folytatják. a iv. 5 éves terv időszakára előirányzott 4000 holdból mintegy 400 holdon már elültették a nemesített csemetéket, további, több mint 1000 holdat pedig őszi, tavaszi telepítésre készítenek elő. /mti/

bb 19. cellulóz alapanyagú talpbélésbőr

vid-kz/mné-ju hgy

1973. június 20.

új gyártmánnyal - facellulóz alapanyagú talpbélésbőrrel - jelentkezik a pécsi bőrgyár. a tudományos szempontból is újságnak számító anyagot a bőripari kutató intézet és a gyár szakemberei állították elő. fél évig tartó kísérleti gyártás kedvező eredményei alapján kezdték meg az előállítását. az extra néven forgalomba kerülő bélésanyagot a szombathelyi és a minőségi cipőgyárnak szállítja a pécsi üzem. a kísérletek során egy más összetételű bélésanyag is készült. ez a sopiana nevet kapta. a gyártását ugyancsak megkezdték. /mti/

bb 20. általános iskolai diákotthon lentiben

vid/fm-ju hgy

1973. június 20.

a lenti általános iskolában 40 személyes általános iskolai diákotthon kialakítását kezdték meg, hogy az új tanév elején az otthont is megnyithassák. a lenti nagyközségtől távol eső kis települések, - például lentihegy, nagymétnekpuszta, vétyempuszta - iskolaköteles fiataljait helyezik majd el a lenti diákotthonban. /mti/

B.47/ju

Tó1030

- 14 -

bb 21. nem használják ki eléggé a gazdaságok az öntözési lehetőségeket - továbbra is nagy a szárazság

1 jf/gg-ju 1e la

1973. június 20.

az öntözési szakemberek számára bizonyos fokig érthetetlen, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek miért nem használják ki maximálisan az öntözési lehetőségeket. az öntözőkapacitás országosan 426.000 hektárra tehető, s ebből eddig csak 170.000 hektárt öntözték meg, a területnek hozzávetőleg 40 százalékát. ez alapján véve nem is számítana rossz eredménynek akkor, ha normálisan alakulnának a csapadékviszonyok, de miután az elmúlt hónapokban időnként aszályos volt az időjárás, lényegesen több mesterséges csapadékot kellett volna juttatni a növényekre.

az ország egyes vidékein a gazdaságok éltek a lehetőségekkel; hajdu-bihar megyében a terület 56,6 százaléka kapott eddig öntözővizet, a szolnoki vízügyi igazgatóság területén 50 százaléknál tartanak, a gyulai vízügyi igazgatósághoz tartozó részeken is csaknem ilyen mértékben kapott mesterséges csapadékot a talaj. ugyanakkor szeged környékén június 10-ig az öntözési lehetőségeknek csak alig több mint 18 százalékkal éltek.

a vízügyi szakemberek szerint öntözésre másodpercenként 270 köbméter víz áll a gazdaságok rendelkezésére, és 5000 esőtető berendezés, öntözőszivattyú maximális kihasználására van jelenleg is lehetőség.

az agrótröszt kereskedelmi hálózatának értékesítési adatai azt mutatják, hogy a tavalyinál kisebb az érdeklődés a szivattyúk, az öntözőcsövek és más felszerelések iránt. 1972 első félévében 500 szivattyús gépcsoportot adtak el, idén eddig csak 200-at, és amíg tavaly 130.000 öntözőcső kelt el, idén június elejéig csak 48.200-at értékesítettek. az öntözésnél nélkülözhetetlen szóró fejekből felére csökkent a forgalom; eddig 25.000 talált gazdára. a raktárkészletek megfelelően alakultak és június derekán is tudják szolgálni az érdeklődőket. egyedüli kivétel az ma-300-as nagyteljesítményű gép, amelyből átmeneti hiány van, a gyártó vállalat azonban rövidesen újabb gépeket küld a kereskedelmi hálózatba. feltűnő, hogy a gazdaságok inkább a hagyományos berendezéseket keresik - ezek olcsóbbak -, és jóformán nincs érdeklődés a korszerű technika iránt, holott olyan gépeket ajánl a kereskedelem, amelyek kiszolgálásánál jóformán nincs szükség fizikai munkára. négy-öt ilyen berendezést ajánlanak a termelőknek, ezek egytől-egyig hazai gyárak termékei, s az alkatrész-ellátásuk is biztosított. /mti/

lki

9.00/ju

Tó1030

- 15 -

bb 22. varsóba utazott a párttörténeti intézet küldöttsége

fk-ju -cz

1973. június 20.

vass henrik igazgató vezetésével varsóba utazott az mkszmp kb párttörténeti intézetének küldöttsége, hogy a lengyel egyesült munkáspárt és a magyar szocialista munkáspárt ideológiai együttműködéséről a közelmúltban aláírt megállapodás értelmében az együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről folytasson tárgyalásokat lengyel pártintézményekkel, mindennek előtt a lemp kb társadalomtudományi főiskolájának keletében működő lengyel munkásmozgalomtörténeti intézettel, valamint a lemp központi pártarchívumával. /mti/

--

bb 23. szakszervezeti küldöttség utazott csehszlovákiába

tm-ju -cz

v 1973. június 20.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának, az mkszmp pb tagjának vezetésével szerdán reggel szot-küldöttség utazott prágába. a küldöttség tagjai: gál lászló, a szot titkára, méhes lajos, a szot elnökség tagja, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, mónus gábor, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, simó tibor, a szot kulturális, agit. prop. osztályának vezetője és zsidi gyula, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának alosztályvezetője. a küldöttség a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának meghívására hivatalos látogatást tett csehszlovákiában. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a szot titkárság tagjai bucsuztatták. jelen volt dr. rabay zoltán, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb 24. elhunyt id. adamkó józsef

tm-ju -cz

1973. június 20.

id. adamkó józsef, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazért érdemrend tulajdonosa 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 27-én fél 10 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mkszmp xx. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

--

10.05/ju

- 16 -

bb 25. budapesti közlekedési balesetek

tr-ju -cz

1973. június 20.

motorkerékpárral nem tartotta be a követési távolságot gazda istván, 21 éves lakatos, budapesti lakos és a xiv. kerületet keresési ut 50 szám előtt egy előtte haladó motorkerék-párral összeütközött. a motorkerékpár utasát sipos edit 19 éves kéziszedő, budapesti lakost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. gazda ellen eljárás indult.

a xiv. kerületben a fogarasi ut és lumumba utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget bogvár pál 46 éves lakatos, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival, amely felborult. bogvár pál személygépkocsijával tovább haladva összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében négy utas könnyebben megsérült, bogvár ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 26. levezették a belvizeket csongrádban - kilencezer hektárt érintett az elemi csapás

vid-ju -cz

1973. június 20.

a csongrád megyei tanács mezőgazdasági és eltelmezésügyi osztályának felmérése szerint a medárd időszaki hirtelen nagy esőzés 9.000 hektár területet érintett. ebből 6.500 hektár őszi kalászos, lucerna, kukorica, kertészeti zöldség, a többi rét és legelő. a földeket megfeszített munkával sikerült megszabadítani az elöntéstől, amely becslések szerint 2.500 hektáron okozott súlyos kárt, nagyarányú terméskiesést, növényki-pusztulást.

a legjobban sújtotta az elemi csapás a szegvári puskin, a baksi magyar-bolgár barátság, a mindszenti tiszavirág és a mindszenti lenin termelőszövetkezetet. e közös gazdaságok határát ugyanis két nap alatt 100-150 milliméter csapadék áztatta, amire ezen a vidéken 85 év óta - amikortól hivatalos csapadékmérést végeznek - nem volt példa. a szövetkezeti gazdaságok jól szervezték meg az üzemen belüli védekezést. belvizmentesítő brigádjaik levezető árkok nyitásával szabadították meg földjeiket-éjjel-nappali ügyeletet tartva - az elöntéstől. most pedig arra készülnek, hogy amint felszikkad a talaj, a kipusztult kukoricákat közös és a haztáji földeken újravessék rövidtenyész-idejű fajtákkal. /mti/

--

10.48/ju

- 17 -

bb. 27. rendőrségi hírek

tr/e -cz

1973. június 20.

tiszakécske belterületén bevíz sándor 19 éves eladó, helyi lakos bátyja tulajdonát képező motorkerékpárral egy tehénnel ütközött, felborult és a helyszínen meghalt. utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van.

pusztaszabolcs és szabadegyháza közötti úton molnár Mihály 29 éves vontatóvezető, pusztaszabolcsi lakos motorkerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt. gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkezett.

meceknádasd és ófalu közötti utépítésnél bogdán János 24 éves gépkezelő, lakócsai lakos egy rakodógéppel a lejtős úton lefelé haladva körülbelül négy méter magasból lezuhant és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát műszaki szakértő bevonásával vizsgálják.

a visontai thorez kútfejtéses bányüzemnél a géplánc leállása után takarítás közben körülbelül 3 méter magasból tóth Mihály 36 éves segédmunkás, gyöngyösi lakosra zuhant. tóth Mihály olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb 28. bővítették a nyiregyháza-sóstói szociális otthont

vid/kz-ju -cz

1973. június 20.

mintegy 18 millió forintos költséggel bővítették a nyiregyháza-sóstói szociális otthont. a meglévőkhöz öt, egyenként 32 ágyas pavilont építettek, s ezzel az intézmény 372 ágyas lett. jelenleg az ország egyik legnagyobb és legszebb szociális otthona, amelynek elhelyezése is rendkívül kedvező. az erdő szélén, a hideg és meleg strand közvetlen szomszédságában van. míg a régebbi épületekben a szobák négy ágyasak, az új pavilonokban csak két ágyasak. a pavilonokban főzőfűlkéket is kialakítottak. /mti/

12.15/ju

Tóth

- 18 -

bb 29. a magyar-jugoszláv árucsereforgalmi bizottság ülése

sl/tm-ju sb -cz

1973. június 20.

Budapestén szerdán megkezdődött a magyar-jugoszláv árucsereforgalmi vegyes bizottság ülése. a tárgyalásokon a két delegáció tordai Jenő, illetve alekszandar Dr. Jacsa külkereskedelmi miniszterhelyettesek vezeték. áttekintik a magyar-jugoszláv áruforgalom eddigi eredményeit, valamint az 1974-es év és a további évek árucseréjével összefüggő kérdéseket. /mti/

bb 30. az iraki baath-párt küldöttsége a hazafias népfrontnál

t bc/tm-ju h1 -cz

1973. június 20.

az mszmp kb meghívására hazánkban tartozkodó baath-párti küldöttség, Abdul Khalek Szamarrai-nek, az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének és az iraki forradalmi kormányzótanács tagjának vezetésével szerdán délelőtt látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsának székházában. Benicsik István főtitkár tájékoztatta a vendégeket a hazafias népfront tevékenységéről. /mto/

bb. 31. magyar-olasz tudományos tanácskozás a reneszansz-kori magyar-velencei kapcsolatokról

t ma/tr/e h1 -cz

1973. június 20.

a magyar tudományos akadémia és az olasz tudományos élet egyik legjelentősebb intézménye, a velencei giorgio cini képviselői négy évvel ezelőtt megállapodást írtak alá a magyar-velencei gazdaság-, politika- és kultúrtörténeti kapcsolatok feltárását célzó rendszeres tudományos együttműködésről. a megállapodás értelmében széleskörű kutatómunka indult, majd 1970-ben velencében megrendezték a két intézmény első közös tudományos ülését, amelynek középpontjában gellért püspök magyarországi szereplése, az ezzel kapcsolatos tudományos kutatás kérdései és eredményei álltak. a témaválasztást az indokolta, hogy gellért püspök korábban a cini alapítvány székhelyének, a szent György szigetnek volt apátja.

a második közös tanácskozás szerdán a magyar tudományos akadémián kezdődött 16 olasz és mintegy 30 magyar tudós, egyetem tanár és tudományos kutató részvételével. a konferenciát - amelynek témája a reneszanszkori magyar-velencei kapcsolatok - az akadémia irodalomtudományi intézete a kulturális kapcsolatok intézete és a cini alapítvány közösen rendezte. /folyt.köv./

- 19 -

Tóth

bb. 31. /magyar-olasz...folyt./e

köpeczi béla, az akadémia főtitkára megnyitó szavaiban köszöntötte mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövét, valamint az olasz vendégeket és a magyar résztvevőket. ismertette a tanácskozás programját, amelynek középpontjában janus pannonius, a nagy magyar humanista alakjára vonatkozó kutatások állnak.

mario franzi nagykövét az olasz külügyminisztérium és kulturális minisztérium nevében üdvözölte a megjelenteket, majd vittore branca, a cini alapítvány alelnöke méltatta a közös kutatómunka jelentőségét és eredményeit és átadta a nagykövetnek, valamint köpeczi bélának az első konferenciáról az olasz olschki kiadónál megjelent kötetet.

a tanácskozás bevezető előadását kardos tiber akadémikus tartotta janus pannonius és a velencei műveltség címmel. olasz részről elsőnek sante graciotti római egyetemi tanár előadása hangzott el: geleotto marzio és mátyás király humanizmusa címmel. a további előadások hasonló témakört - a nagy király külpolitikáját, és alakjának az olasz humanista történetírásban való megjelenítését - tárgyalták, illetve gazdaságtörténeti tárgyu előadások következtek.

csütörtökön délelőtt az olasz humanisták magyarországi szerepéről szólnak az előadások, délután pedig a konferencia résztvevői esztergomban megtekintik vitéz jános stúdiójának falfréskőit, majd visegrádra látogatnak.

pénteken a török háborúk idején fennállott magyar-velencei kapcsolatokról szóló előadások után kulturtörténeti előadások következnek, amelyek a tanácskozás utolsó napjára, szombatra is átnyúlnak. /mti/

bb. 34. dr. csatári szűts kálmán

ká/gné/e -cz

1973. június 20.

a kertészeti kutató intézet volt tudományos főmunkatársa, több borsó- és babfajta nemesítője 61 éves korában elhunyt. temetése június 27-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

13.15/e

To 11.20

- 20 -

bb. 35. időjárásjelentés

ngy/e

1973. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti június 20-án, 12.00 órakor:

Lassu melegedés

az óceánról érkező nedves, enyhe levegő nyugat-európában változékony, többfelé esős időjárást okoz. ukraina fölött továbbra is alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik, hatására ott, valamint a balkán-félsziget keleti felében sok helyen zápor alakul ki. észak- és közép-európa, valamint olaszország és a balkán-félsziget nyugati része fölött leszálló légmozgású zóna helyezkedik el. ezeken a területeken változóan felhős, száraz, az évszakhoz képest hűvös az idő. kedden lengyelországban, a kárpát-medencében és a fekete-tenger térségében a maximum-hőmérséklet 5-7 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi tíz év átlaga.

háználunkban kedden a dunántul nyugati felében kevés volt a felhő és 9-13 órán át sütött a nap. máshol felhős ég mellett csak néhányórás napsütést észleltek. országunk keleti részén több helyen zápor, zivatar keletkezett. tiszakarácson a zivatart jégező is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, de nyíregyházáról 7, tokajról 9 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben 18-23 fokra emelkedett. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 4-10 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 18-20 fokra emelkedett. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén súlylyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál ma 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, néhány helyen záporral, zivatarral. mérsékelt változó irányú szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 269 centiméter. /mti/

13.23/e

To 11.20

- 21 -

bb 32. vita a korszerű irodalomszemléletről - megkezdődtek az
v. irodalomtanítási napok pécsen

vid/kz-ju -cz

1973. június 20.

pécsen szombán megkezdődtek az 1973. évi irodalomtanítási napok. Inmár ötödik alkalommal került sor az irodalomelmélet és az irodalomtanítás szakembereinek országos tanácskozására a mecskaljai városban. a nyaranta megrendezett szakmai konferencia célja az, hogy létrehozza az irodalomtudomány és az irodalomtanítás alkotó együttműködését, s csökkentse a köztük lévő „fáziskülönbségeket”,..

a megnyitón kiemelték, hogy a konferencia az ország központi bizottsága oktatáspolitikai határozatának szellemében tanácskozik iskolai oktatásunk egyik legfontosabb kérdéséről, a magyar irodalom tanításának fejlesztéséről.

a pécsi irodalomtanítási napoknak mintegy 250 résztvevője van: a pedagógusképző egyetemek és főiskolák tanárai, tudományos kutatók, írók és kritikusok. a jugoszláviai magyarok szövetsége pedagógusküldöttséggel képviselteti magát a tanácskozáson. a vendégek pécsi tartózkodásuk idején - a szakmai program mellett - színházi előadások és író-olvasó találkozón vesznek részt, s megtekintik a 2000 éves város kulturtörténeti, irodalmi nevezetességeit is. /mti/

bb 33. bérügyi intézkedések, a munka- és üzemszervezés a hvdsz központi vezetőségének napirendjén

t ol/tm-ju -cz

1973. június 20.

a több mint 200.000 dolgozó érdekképviseletét ellátó helyi- ipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének központi vezetősége szombán az édesz székházában tartotta ülését. a csaknem 40 szakma dolgozót tömörítő szakszervezet e jelentős eseményén részt vett keserű jánosné könnyűipari miniszter, ott voltak a minisztertanács tanácsi hivatalának és több érintett ágazati minisztérium, főhatóság vezető beosztású képviselői is.

/ folyt. köv./

13.18/ju

- 22 -

bb 33. / bérügyi intézkedések ... 1. folyt./-ju

az ülésen - egyebek mellett - számba vették a központi bérpolitikai intézkedésekből adódó feladatokat. a szakszervezet szorgalmazására ugyanis a tanácsi ipar 166 vállalatánál mintegy 70.000, a kommunális terület 23 vállalatánál pedig 9.200 munkásra és művezetőre terjedt ki a központi keretből fedezett intézkedés. a központi és a saját erőforrásokból történő együttes bérfejlesztés nyomán számottevően emelkedett a szakmunkások, a közvetlen termelést irányítók valamint a növelőzők bére. egyébként a központi vezetőség és az ágazati minisztérium javaslata alapján az idén 124 kommunális vállalat részesült bérpreferenciában, amelynek összehátmillió forinttal haladta meg az előző évit. ebben elsősorban a lakosságnak nyújtott kommunális szolgáltatásokat ellátó munkások és közvetlenül irányító műszaki dolgozók részesültek.

másik fontos témáját képezték az ülésnek a munkaverseny továbbfejlesztésére, valamint az üzem- és munkaszervezésre vonatkozó határozatokkal összefüggő tennivalók. a helyiiparban, ahol szép hagyományai vannak a munkaversenynek, különösen szükséges, hogy minél kisebb ráfordításokkal, minél több és jobb minőségű terméket állítsanak elő, illetve minél gazdaságosabban hasznosítsák az iparjavító és kommunális szolgáltatások terén rendelkezésre álló termelőeszközöket. a munkaverseny alapvető formája e területen is a brigádmozgalom, ám a komplex-brigádokat illetően még csak kezdeti lépéseknél tartanak. ezek - a munka jellegéből adódóan - elsősorban az egyes ikv-ék házkezelőségeinél alakultak meg. most a jó tapasztalatok elterjesztése, a mozgalom kiszélesítése van soron. ugyanez vonatkozik a dolgozók hibátlanul munkarendszerre is, a központi vezetőség a munkaverseny szerves részének tekinti az ujitómozgalmat, s ezért ismételtén felhívta figyelmet az abban rejlő lehetőségek fokozottabb hasznosítására. szó volt az élenjárók erkölcsi és anyagi megbecsüléséről is.

megállapították: az üzem- és munkaszervezés külső segítése - jellegükéből adódóan - a kommunális -szolgáltató vállalatoknál átfogóbb és szervezettebb, az egységes- és megosztott költségű üzem- és munkaszervezésre törekednek a vállalatok által létrehozott egyesülések, mint például a „forrás”, a „kertészeti”, és a „ köztisztasági”, egyesülés.

a gazdaságtalan termékek felszámolásával elsősorban a könnyűipari ágazatban foglalkoznak kiemelten, s ez erre kijelölt vállalatoknál intézkedési terv is készült. a középtávu és operatív tervekben már részletesebben fogalmazódtak meg az üzemszervezési, műszaki intézkedések, ezekben körvonalázták a dolgozók élet- és munkakörülményeire várható hatást is.

/ folyt. köv./

13.32/ju

- 23 -

bb 33. / bérügyi intézkedések ... 2. folyt./-ju

végezetül a központi vezetőség megállapította: a sikerek nem lebecsülendők, de különösen a munka- és üzemszervezés területén még további erőfeszítésekre van szükség, hogy hosszabb távon érdemibb eredmények születhessenek. /mti/

bb 36. a belügyi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 20-án 13 óráig:

/se-ju -cz

1973. június 20.

1. a szépirodalmi kiadó újdonságai
2. próbák gyulán
3. textilkereskedelmi vállalatok párizsban
4. újabb gyógyüdülő
5. hajókikötő a krasznán
6. 3750 védőnő
7. idegenforgalmi hivatalok szolgáltatásai
8. vegyipari vásár pozsonyban
9. tv műsor
10. audio-vizuális nyelvoktatás
11. múzeumutca pécsen
12. színházból lopott
13. mintaszervezés
14. tíz kocsisáv Letenyén
15. sáryári gyógyvíz
16. tápelljék a baktériumokat
17. gesztenyetermés
18. napközi otthon
19. talpbélésbőr
20. diákotthon Lentiben
21. nagy a szárazság
22. varsóba utazott a párttörténeti intézet küldöttsége
23. szakszervezeti küldöttség csehszlovákiába
24. elhunyt adamkó józsef
25. balesetek
26. levezették a belvizeket
27. rendőrségi hírek
28. szociális otthon
29. magyar-jugoszláv árucserforgalmi bizottság ülése
30. a baath-párt küldöttsége
31. tanácskozás a magyar-velencei kapcsolatokról
32. korszerű irodalomtörténet tanítás
33. hvdsz ülése
34. elhunyt szücs kálmán
35. időjárás
36. hírjegyzék

/mti/

13.45/ju

Tó 1500

- 24 -

vbb 37. kitüntetés

hi-ju hgy

1973. június 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa gyagyovszki emilné nyugdíjasnak a párt- és munkásmozgalmi munkában eltöltött hét évtizedes tevékenységéért a munka vörös zászló érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, az elnöki tanács tagja, szerdán ünnepélyes keretek között adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt besenyői Miklós, a postás szakszervezet főtitkára. /mti/

vbb 38. az állattenyésztés helyzetéről tárgyalt bács-kiskun megye tanácsa

vid/kz-ju hgy

1973 június 20.

bács-kiskun megye tanácsa szerdai ülésén a vidék állattenyésztésének továbbfejlesztésére hozott határozatot. mint ezzel összefüggésben rámutattak, a megyében már 1970-ben megkezdtek az iparszerű huztelepek kialakítását, a szarvasmarhatenyésztés szakosítását. a nemrég megjelent, ezzel kapcsolatos kormányhatározat méginkább ösztönzi a kezdeményezést bács-kiskun megyeieket. eddig 15 új szarvasmarhatenyésztő telep készült el, illetve került rövidesen átadásra, összesen hatezer állat elhelyezésére. a következő három évben további 8500 szarvasmarha férőhely szándákoznak építeni, kettőezeröttszázat pedig felújítanak.

a termelési célnak megfelelően hozzáláttak a tenyésztő munkához is. az állomány 40 százaléka tej, 60 százaléka pedig húshasznosítású lesz. az árutermelés növelésével egyidőben gondoskodnak a termék feldolgozásáról, piacáról. ötvennégy tejüzemet korszerűsítene, 24 tejgyűjtő állomással bővítik a meglévőket.

kialakultak, s termelnek az iparszerű sertésenyésztő üzemek. a huszonhárom komplett telep nagyobb részében teljes, máshol még részleges a termelés. kapacitásuk teljes kihasználásakor a megye húsarutermelésének 50 százalékát adják majd. már az idén - 1970-hez viszonyítva - duplájára növekszik bács-kiskun megye sertéshús-termelése. /mti/

14.05/ju

Tó 1500

- 25 -

bb. 39. kitüntetéses doktoravatás

t vt/gné/e hi hgy

1973. június 20.

nyilvános Unnapi egyetemi tanácsülés keretében kitüntetéses doktorokat avattak szerdán a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem rezsó téri kollégiumának dísztermében. az Unnapi eseményen jelen volt dr. petri gábor egyetemi tanár, az elnöki tanács tagja, dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes és dr. babits antal akadémikus, egyetemi tanár, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke.

az elnöklő dr. zoltán imre egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora köszöntötte az Unnapi tanácsülés résztvevőit, majd ismertette az elnöki tanács határozatát, amelyben hozzájárult ahhoz, hogy - kimagasló tanulmányi eredményeik elismeréseként - sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéssel avassák doktorrá a legutóbbi tanévben végzett hallgatók közül bukosza istvánt, gloviczki pétert, horváth ágneszt és tárczy miklóst. ezt követően a négy fiatal esküt tett, majd doktorrá fogadták őket.

ezután dr. petri gábor, az elnöki tanács elnökének megbízásából átadta az ujonnan avatott fiatal doktoroknak a népközvétség címerével díszített aranygyűrűket. beszédében méltatta a példamutató szorgalommal, odaadó munkával elért kiváló tanulmányi teljesítményüket, amivel méltán érdemelték ki a megtisztelő elismerést. hangsúlyozta, hogy az orvosi hivatással, amire esküt tettek, az emberek számára a legbecsesebbet, az életet szolgálják, azzal, hogy egészségüket védik, vagy annak helyreállítására törekcszenek. felhívta figyelmüket, hogy tudásuk állandó gyarapítását tartssák elsőrendű kötelességüknek, mert csakis a fejlődéssel való lépéstartással lesznek képesek mindenkor megfelelni a követelményeknek.

a fiatal orvosok nevében dr. tárczy miklós mondott köszönetet a megtisztelő elismerésért. kiemelte, hogy a kitüntetést előlegezett bizalomnak tekintik, de úgy fognak élni és dolgozni, hogy méltóak maradjanak rá, tudásukat, tehetségüket a tudomány, az egészségügy, a haza, a nép javára fordítják. /mti/

14.03/e

- 26 -

Tóth

bb 40. az ndk-ba utazott a mezőkövesdi matyó együttes

vid/kz-ju hgy

1973. június 20.

szerdán több mint tíz napos vendégszereplésre az ndk-beli bad-salzungenbe utazott a mezőkövesdi matyó együttes. az ötven tagú csoport a mezőkövesddel baráti kapcsolatokat tartó bad-salzungen mellett több erfurt környéki városban is fellép. a műsorán borsodi néptáncokból, bodorgközi népdalok, szentistváni és mezőkövesdi népszokások szerepelnek. /mti/

--

bb 41. az első rendek - aratják az árpát a tiszalpäri határban

vid/kz-ju hgy

1973. június 20.

a hűvös nyár frissen tartja a duna-tisza közti határt. szerdán általános határszemléken ellenőrizték a mezőgazdasági üzemek szakemberei a növények fejlődését, az ősziárpák, a rozsook már többfelé sárgára érettek, s 10-12 nap múlva. a buza is szint vált. az ősziárpát szórványosan már végják is. elsőként a tiszalpäri tiszatáj termelőszövetkezetben kezdtek meg a munkát. két menetben aratják az árpát: előbb rendre vágják, s úgy néány napig száradni hagyják.

az aratási felkészüléssel egyidőben az új termés fogadására készítik a magtárakat. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat bővítette raktárait, de a termelő gazdaságok is gondoskodnak a termés átmeneti tárolásáról. /mti/

--

bb 43. sebeszta miklósmak,

pá-ju hi hgy

1973. június 20.

a fáklya felelős szerkesztőjének temetése június 23-án, szombaton délután 4 órakor lesz a dunakeszi temetőben. /mti/

--

14.15/ju

- 27 -

Tóth

bb 42. tovább szélesednek az együttműködési lehetőségek a szocialista országokkal - a műszeripari igazgatók tanácskozása

t kg/pá-ju sb hgy

1973. június 20.

a iv. ötéves tervidőszak félidejének alkalmával igazgatói értekezletet tartottak szerán a műszeripari üzemek vezetői budapesten. az iparág két és fél éves fejlődését, eredményeit és a feladatokat vitatták meg.

az értekezleten asztalos Lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes beszámolójában megállapította; a műszeripari ágazat termelése a tervidőszak első két évében dinamikus fejlődött. az 1970-es évihez hasonlóan 1972-ben 30,2 százalékkal emelkedett termelése, a gépipari termelés 21,4 százalékos növekedésével szemben.

a miniszterhelyettes utalt arra, hogy elsősorban a fejlesztés és a licencvásárlások eredményeként az elmúlt két évben a vállalatoknál korszerűsödött a gyártmány összetétel. különösen sikeres volt a gyártmányfejlesztés, a mechanikai mérőműszerek gyártásában a telemechanikai elemek és rendszerek tökéletesítésével, a gamma műveknél pedig az integrált áramkörös szabályzórendszerek kidolgozásával.

a termelés hatékonyságának fokozása érdekében fontos a termelés szerkezetének átalakítása, - s ezt a folyamatot mint ismeretes az mszmp központi bizottságának elmúlt évi novemberi határozata is szorgalmazta. a gazdaságtalan termelés megszüntetésére tett vállalati intézkedések eredményeként a műszeriparban 18 gyártmánycsoportra csökkent a nem kifizetődő termékek termelése tapasztalatok szerint azonban a gazdaságtalan termelés szűkítése a vártnál hosszabb folyamat.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta: fontos szerepet tölt be a műszeripar a számítástechnikai programban, mert munkájával hozzájárulhat, hogy a kgst tagországok egységes számítógéprendszere az év végére kialakuljon. a program sikeres megvalósulásához szükséges anyag, alkatrész, részegység, szerelvény és perifériák beszerzésénél különösen nagy gondot kell fordítani a tökéletes import csökkentésére. a szocialista országok közötti együttműködés kiszélesítése érdekében idén a kgm már foglalkozik a szovjet gáz- és kőolajvezeték automatika és telemechanikai rendszerének kialakításával. az előkészítő munka után együttműködési megállapodás jöhet létre a szomszédos baráti országgal.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 28 -

NA 15⁰⁵

bb 42. / tovább szélesednek ... 1. folyt./-ju

a szocialista országok között egyébként további együttműködési, kooperációs kapcsolatok kialakítása is várható. a baráti országok személygépkocsi gyártásuk fejlesztésénél szinte kivétel nélkül a magyar ipartól igénylik a járművek műszereit. mivel a személygépkocsi gyártásban a fejlődés 1985-ig áttekinthető, célszerű lenne a hazai műszergyártás még szélesebb bázisának megteremtése.

befejezésül asztalos Lajos kitért arra is, hogy az 1976-80. közötti időszak népgazdasági tervének előkészítése megkezdődött. a népgazdasági terv megalapozásában néhány nagyvállalat is részt vesz, műszaki, gazdasági koncepciók és tanulmányok készítésével és a saját előzetes fejlesztési terveik kidolgozásával. a kijelölt termékek, termékcsoportok fejlesztési kérdéseit tanulmányokban kell feldolgozni, a műszeripari ágazatban többek között az orvosi műszergyártás fejlesztése, a gáz- és kőolajvezeték hálózata és automatika rendszere, a laboratóriumi berendezések és a komplett laboratóriumok gyártásának fejlesztéséről készítenek a tanulmányokat a vállalatok. /mti/

--

bb. 44. Ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t ro/mm/e h1 hgy

1973. június 20.

szerdán a fészek klubban Vass Imre főtitkár elnöklétével ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége. a tanácskozáson Szabó Ervin, a központi vezetőség tagja beszámolt a művészeti szakszervezetek nemzetközi tevékenységéről.

elmondotta, hogy a 7. kongresszus határozatának megfelelően szoros baráti és elvtársi kapcsolat áll fenn a szocialista országok művészeti szakszervezeteivel, de elvszerű együttműködésre törekzenek azokkal a nyugati szakszervezetekkel, amelyek részéről érdeklődés nyilvánul meg a közös munka iránt. rendszeressé váltak a szocialista országokkal való kapcsolatok, tartalmi szempontból különösen a szovjetunió kulturális szakszervezeteivel való kapcsolat jellemzi összehangolt tevékenység. eredményes az együttműködés Bulgáriával, Csehszlovákiával, Lengyelországgal, az NDK-val és Mongóliával is.

/folyt.köv./

- 29 -

NA 15¹⁰

bb. 44. /Ülést tartott...folyt./e

művészeti szakszervezeteink tevékenységének aktivitását jelzi a nemzetközi porondon az a tény is, hogy hazánk a színesek nemzetközi szövetsége és a zenészek nemzetközi szövetsége végrehajtó bizottságának egyaránt tagja, és bábáskodik a film- és tv-művészek, a tömegkommunikációs eszközök dolgozói szakszervezete nemzetközi egyesülésének létrehozásánál is.

dr. fazekas lászló, a központi vezetőség közgazdasági osztályának vezetője a művészeti terület vállalatainak, intézményeinek munka- és egészségvédelmi helyzetéről tartott előadást. legnagyobb eredménynek a művészeti terület munkavédelmi szervezeteinek fejlesztése tekinthető: az elmúlt három évben sikerült e fontos tevékenység társadalmi bázisát - lelkes aktív és egyre hozzáértőbb munkavédelmi tisztségviselők révén - megteremteni. a hiányosságok megszüntetése céljából azonban szükséges lenne egységes munkavédelmi együttműködési terv kidolgozása is a kulturális, művészeti területre a felügyeletet gyakorló hivatali és szakszervezeti központi szervek között. /mti/

bb 45. nemzetközi régészeti tanácskozás hazánkban

i ró/tm-ju hi hgy

1973. június 20.

a múzeumok nemzetközi szervezete /icom/, amely az unesco által támogatott szerv, 1973-ban fontos tanácskozást rendez hazánkban: június 25-30. között budapesten ülésezik a régészeti és történelmi múzeumok nemzetközi bizottsága. témája a helyszínen fenntartott régészeti emlékek megőrzése, konzerválásuknak és bemutatásuknak problémái. e témában azért esett a válasznak és éppen hazánkra, mert az utóbbi évtizedekben régész-kutatóink különösen e téren értek el jelentős külföldön is számon tartott eredményeket. elég, ha a vértesszőlősi előember bemutatóhelyére, aquincumra, és gorsiumra, a szombathelyi isis szentélyre, a pécsi sírkamrákra, esztergom és visegrád középkori királyi palotáira, illetve ezek megőrzött és bemutatott maradványaira utalunk.

bevezető előadást az icom magyar bizottsága elnöke, dr. fülöp ferenc tart „ régészeti emlékek helyszíni bemutatása és problémái „ címmel. a vendégek látogatást tesznek a budai várban, vértesszőlősen, aquincumban, megtekintik többek között az ékesfehérváron a királyi bazilika romjait, a veszprémi várat, a tihanyi múzeumot, és baranya nevezetességeit is.

/ folyt. köv./

14.45/ju

- 30 -

NA 1510

bb 45. / nemzetközi régészeti ... 1. folyt./-ju

a tanácskozás során munkálések keretében értékelik a látottakat, és a helyszíni emlékek ügyével kapcsolatban ajánlásokat dolgoznak ki a múzeumok nemzetközi szervezete jövő évi közgyűlése számára. a konferencián tíz ország 25 szakembere vesz részt, s képviselteti magát az ülésen az unesco is. /mtu/

bb 46. madách imre

tm-ju hi hgy

1973. június 20.

emlékét idéző képzőművészeti kiállítás nyílik pénteken délben 12 órakor a petőfi irodalmi múzeumban. a kiállítást baróti dezsd, a petőfi irodalmi múzeum osztályvezetője nyitja meg. /mti/

bb 47. a kémiai anyagok megváltoztatják a mezőgazdaság termelési szerkezetét - tudományos tanácskozás keszthelyen

vid/kz-ju hgy

1973. június 20.

a vegyipar és a mezőgazdaság kapcsolatáról, a növénytermesztés és a z állattenyésztés kemizálásának lehetőségeiről tanácskozik keszthelyen mintegy ezer mezőgazdasági és vegyipari szakember. dr. nagy bálint a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterelnök főosztályvezetője a szerdai megnyitón megtartott bevezető előadásában elmondotta, hogy a iv. ötéves terv első három évében hazánk mezőgazdaságának műtrágya felhasználása 31 százalékkal növekedett, növényvédőszerből pedig csaknem háromszor annyit használnak fel idén, mint 1970-ben. a kémiai anyagok - hangsúlyozta a továbbiakban - megváltoztatják a mezőgazdaság egészének termelési szerkezetét. a fontosságuk a jövőben csak tovább növekszik.

délután a tanácskozás résztvevői megtekintették a mezőgazdasági kemizálási szolgálat és a keszthelyi agrártudományi egyetem tangazdaságának szántóföldi bemutatóit. a tudományos ankét résztvevői a következő napokban négy szekcióban folytatják tanácskozásukat. /mti/

15.00/ju

- 31 -

NA 1515

bb.48. aratják az őszi árpát szolnok megyében ...

vid/kz/p hgy

1973. június 20.

szerdán szolnok megyében megkezdődött az őszi árpa aratása. a besenyszögi kossuth és a zagyvarékaszi béke termelőszövetkezetben munkába álltak a gépek és megkezdtek a termés betakarítását. a megyében a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok földjein tizenöt ezer hektáron kell learatni az őszi árpát./mti/

..-

bb.49. munkásműveltségi tájkonferencia szolnokon ...

vid/fm/p hgy

1973. június 20.

szerdán a szolnok megyei művelődési központban folytatódott a munkásműveltségi tájkonferencia, amelyen az alföldi megyék képviselői vesznek részt. a tanácskozás második napján a munkások olvasóvá neveléséről tartottak előadást, beszámoltak a tanácsai és szak-szervezeti könyvtárak ezirányú munkájáról./mti/

..-

bb.50. a szolnok megyei utakon is : „Lefényképezik,, a száguldozó járműveket

vid/kz/p hgy

1973. június 20.

javult a közúti biztonság az év első öt hónapjában szolnok megyében - jelentették be a megyei közúti balesetelhárítási tanács szerdai ülésén. az év első negyedében két alkalommal tartották általános ellenőrzést a megye utjain. a szokásos ellenőrzéseken kívül a közlekedési rendőrök ezúttal a kerékpárosokat és a fogatos járműveket is ellenőrizték. mivel a megyében az átlagosnál több van az utóbbi járműtípusból, elrendelték, hogy 1973. július 1-e után a fogatok hajtóinak és a segédmotorok vezetőinek is csak jogosítvánnyal szabad részt venni a közlekedésben.

a statisztikák szerint a közúti balesetek negyven százalékát az ittasság és a gyorsajtás okozza, ezért az alkoholszondás ellenőrzések mellett a sebességkorlátozások betartását is szigorúban ellenőrzik. a szolnok megyei rendőrfőkapitányság közlekedési rendőrei már használják azt a most érkezett sebességmérő műszert, amely méri és automatikusan lefényképezi a megengedettnél gyorsabban haladó gépjárművet. a fénykép- a cáfolhatatlan bizonyíték alapján- már az első napokban sok felelőtlenül száguldozó motoros, autós ellen indítottak eljárást a közlekedési rendőrök./mti/

..-
-32-

15.40/p

M-16²⁵

ébb.51. petőfi-emlékünnepe salgótarjánban ...

vid/fm/ok hgy

1973. június 20.

az országjáró diákok salgótarjánban megrendezett országos találkozójának harmadik napját szerdán petőfi sándor emlékezé-
tének szentelték. a salgó-vár közelében nemrég felavatott ho-
tel salgó falán domborművet helyeztek el, annak emlékére, hogy
a költő-forradalmár 1845-ben bejárta ezt a vidéket és az ősi
vár romjai, a táj szépsége ihlette salgó című elbeszélő költe-
ménye megírására. a petőfi sándort ábrázoló domborművet - az
„odot,, résztvevői jelenlétében özsvárt józsef, a salgótarjá-
ni városi tanács elnöke leplezte le./mti/

..-

bb.52. vályi péter fogadta az iraki baath-párt küldöttségét

t bc/mm/hi/ok hgy

1973. június 20.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fo-
gadta az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttségét,
amely az mszmp kb meghívására tartózkodik hazánkban abdul khalek
szamarrai, a baath-párt nemzeti vezetőségének és az iraki for-
radalmi kormányzótanács tagjának vezetésével.

a találkozón áttekintették a két ország államközi kapcso-
latait és együttműködésének kérdéseit. a látogatásnál jelen-
volt m.i.jumma, az iraki köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

bb.53. losonczi pál látogatása győr-sopron megyében

vid/fm/ok la

1973. június 20.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának el-
nöke szerdán győr-sopron megyébe látogatott. az mszmp megyei
bizottságának székházában horváth imre, a győr-sopron megyei
pártbizottság titkára, valamint lombos ferenc, a megyei tanács
elnöke fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági
életéről.
/folyt.köv./

- 33 -

16.30/ok

M-16⁴⁰

bb.53./ Losonczy páll ... 1. folyt./ok

a tájékoztató után az elnöki tanács elnöke - horváth Imre és Lombos Ferenc társaságában - Sopronba utazott. először a soproni ruhagyárba látogattak, ahol a vendégekhez csatlakozott Zárai Károly, a soproni városi pártbizottság első titkára is. Kauba Miklós igazgató tájékoztatója után az elnöki tanács elnöke megtekintette az üzemet, ahol a szabázműhelyben és konfekció üzemben az „április 4.”, valamint az „előre.” szocialista brigád naplójába beírta nevét. a gyár kulturtermében bemutatták a vendégeknek a hazai és külföldi cégek megrendelésére készült termékeket.

délután az elnöki tanács elnök és kísérete megtekintette a városossá nyilvánításának 700. évfordulójára készülő sopron nevezetességeit. ezt követően fertő-menti kirándulást tettek, ahol az elnöki tanács elnök találkozott a határőrség parancsnokaival.

a késő délutáni órákban a vendégek a lövőkben megtekintették a magyar posta rádió- és televízió adóállomását. vlasich János az állomás vezetője ismertette, hogy a 154 méter magas tv-torony az ország nyugati részében biztonságossá teszi a televíziós műsorok vételét, ezenkívül a nemzetközi távbeszélő szolgálat lebonyolításának fontos állomása. ujabban a petőfi- és a kossuth-rádió urh-műsorát is közvetíti a soproni tv-torony.

a látogatás utolsó állomása a soproni állami gazdaság volt, ahol kursits József igazgató fogadta a vendégeket. többek között elmondta, hogy a gazdaság 500 hektáron termel szőlőt, illetve gyümölcsöt. a gazdaság szőlőskertjeiben - amelyek néhány éves telepítésűek és magaskordonos művelésűek - hektáronként átlagosan nyolcvanhat mázsa szőlőt szüretelnek le, ami évek óta kimagasló terméseredménynek számít hazánkban. elmondta, az igazgató, hogy a jövőben a történelmi borvidéken mintegy 250-300 hektáron kívánnak szőlőt telepíteni. tájékoztatta a vendégeket arról is, hogy nyolc millió forintos beruházással új borkelsozó üzemet létesítenek./mtl/

16.35/ok

- 34 -

M-1600

bb.54. fock Jenő látogatása fejer megyében

vid/fm/ok la

1973. június 20.

fock Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke szerdán fejer megyébe látogatott. székesfehérvárott, a megyei pártbizottság székházában Herczeg Károly, a fejer megyei pártbizottság első titkára, Závodi Imre, a fejer megyei tanács elnök, Takács Imre és Bodnár László, a megyei pártbizottság titkárai, valamint Boór Ferenc, a székesfehérvári városi pártbizottság első titkára és Kalmár Dezső, a székesfehérvári városi tanács elnöke fogadták.

Herczeg Károly, a fejer megyei pártbizottság első titkára számolt be a kormány elnökének a megye gazdasági helyzetéről, a párt novemberi állásfoglalásából adódó feladatok végrehajtásáról. ismertette az alumíniumipar fejlesztését, a köztul járműprogram megvalósításának megyei eredményeit, a számítástechnikai és a könnyűszerkezeti ipar fejlesztését, az épülő új dunaujvárosi hullámpapírgyárat, valamint az élelmiszergazdaság megyei eredményeit.

ezután fock Jenő, a fejer megyei tanács székházába látogatott, ahol Závodi Imre, a megyei tanács elnöke, dr. hantos László, Hajba Kálmán és Sudár Iván, a megyei tanács elnökhelyettesei, valamint dr. töttő János, a megyei tanács titkára fogadták. Závodi Imre adott tájékoztatást a megye fejlesztéséről, a tanácsi munka eredményeiről, gondjairól, majd fock Jenő - fejer megye és székesfehérvár párt- és tanácsi vezetőinek társaságában - a könnyűféműbe látogatott. juhász János, a nagyüzem igazgatója fogadta a vendégeket, majd beszámolt a könnyűfémű fejlesztéséről, eredményeiről, terveiről. ezt követően a kormány elnöke Borbás Sándortól, a nagyüzem pártbizottságának titkárától a vállalati pártélet, pártmunka, pártépítés iránt érdeklődött, majd Dékány Csabáné, nagyüzemi kisz-titkár beszámolóját hallgatta meg a könnyűfémű fiataljainak munkájáról, eredményeiről. téglás István, a könnyűfémű szakszervezeti bizottságának titkára az alumíniumipari nagyüzem szakszervezeti bizottságának tevékenységéről számolt be a kormány elnökének.

ezután fock Jenő üzemplátogatásra indult. felkereste a presmüvet, a szélesszalag-hengermüvet és emléksorokat jegyzett be több szocialista brigád naplójába. délután fock Jenő - fejer megye és székesfehérvár párt és tanácsi vezetőinek társaságában - városnézésen vett részt. ezt követően pedig a sárszentmihályi állami gazdaságba látogatott, a gazdaság hat hektáros hajtatóházában Hovorka András igazgató, Brunner Tibor, az állami gazdaságok fejer megyei főosztályának vezetője, valamint Paizer György, a székesfehérvári járási pártbizottság első titkára fogadta, majd a kormány elnöke megtekintette a korszerű hajtatóházat./mtl/

16.50/ok

- 35 -

M-1700

bb.55. nyers rezső látogatása kecskeméten

vid /p fm la

1973. június 20.

nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán kecskemétre látogatott. a megyeszékhely országgyűlési képviselőjét a városi pártbizottságon fogadták, ahol szabó lajos, a pártbizottság első titkára és dr. kőrös gáspár, a városi tanács elnöke tájékoztatta a gyorsan népesedő kecskemét gazdaságpolitikai helyzetéről és a fejlődéssel járó kommunális gondokról. ezután dr. románypál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára társaságában üzemplátogatásra indult. a kecskeméti konzervgyár 11-es telepén hantos józsef igazgató tájékoztatta nyers rezsőt a zöldség-és gyümölcsfeldolgozás most induló szezonjáról, s közben megtekintették az automatizált cseresznye-befőzést és a paradicsompörítő üzemet.

délután nyers rezső a gyár központi telepén a munkásokkal találkozott. innen a helyi vörös csillag termelőszövetkezetbe vezetett utja, ahol németh zoltán tsz-elnök tájékoztatta a közös gazdaság pénzügyi helyzetéről./mti/

bb.56. ifjúsági delegáció

gg/h1/p la

1973. június 20.

utazott szerdán párizsba dr. horváth istvánnak, a kisz kb első titkárának vezetésével. a küldöttség a francia kommunista ifjúsági mozgalom meghívására tesz látogatást franciaországban./mti/

bb.57. dr. héctor j. cámpora,

pá/p h1 la

1973. június 20.

az argentin köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a hivatalba lépése alkalmából küldött üdvözlésért./mti/

bb.58. péter jános külügyminiszter

pá/p h1 la

1973. június 20.

bemutató látogatáson fogadta john wilson-t, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

16.55/p

-36-

12.17.05

bb.59. fogorvosok avatása

t vt/fk/h1/ok la

1973. június 20.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa szerdán délután a vigszinházban nyilvános ünnepélyes tanácsulást tartott. ez alkalommal avatták doktorrá az idén végzett 95 fogorvosot - köztük 8 külföldi hallgatót. a 95 avatandó közül kilencen „summa cum laude”, minősítéssel nyerték el diplomájukat.

az elnöki tisztet betöltő dr. zoltán imre rektor üdvözlölte a megjelenteket, akik között ott voltak a budapesti és a viii. kerületi pártbizottság, az egészségügyi minisztérium, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének képviselői, a jelöltek szülei, hozzátartozók is. a fiatalok ünnepélyes fogadalmat tettek, hogy hivatásukhoz minden tekintetben méltóak lesznek, tudásukat csakis az emberiség javára, a betegségek megelőzésére, illetve gyógyítására használják fel. az eskütételt a kézfogással megerősített doktorrá fogadás követte, majd az újonnan avatott fogorvosok nevében dr. kádár lászló és hafner günther mondott köszönetet mindazoknak, akik részesei annak, hogy sikeresen befejezték egyetemi tanulmányaikat és eljutottak a diploma megszerzéséig. megígérték: mindent megtesznek annak érdekében, hogy méltóak legyenek diplomájukhoz.

ezután dr. darabos pálnak, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára a szakszervezet, a magyar orvostársadalom és a többi egészségügyi dolgozó nevében köszöntötte az újonnan avatott fogorvosokat és kívánt sok sikert munkájukhoz.

az ünnepi tanácsulás dr. berényi bélának, a fogorvostudományi kar dékánjának zárószavaival ért véget./mti/

bb.60. elhunyt laskai miklós

vid/fm/ok la

1973. június 20.

laskai miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 68 éves korában debrecenben elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.

az mszmp debreceni városi bizottsága

/mti/

17.08/ok

17.10

- 37 -

bb.61. tanácskozás a szot-ban a nyugdíjasok társadalmi megbecsüléséről

t sl/pá/sb/ok la

1973. június 20.

az elmúlt években egész sor intézkedéssel könnyített a kormányzat a nyugdíjasok helyzetén, a társadalom azonban még igen sokat tehet azért, hogy a munkából kikerült emberek kellemesen töltsék nyugdíjas éveiket. az eredményekkel és méginkább a feladatokkal foglalkoztak azon a szakszervezeti ankéton, amelyet szerdán a szot társadalombiztosítási főigazgatósága rendezett.

palotai károly, a társadalombiztosítási főigazgatóság helyettes vezetője emlékeztetett az utóbbi években megjelent kormányintézkedésekre, amelyek a nyugdíjasok valamennyi rétegét kedvezően érintették. a nyugdíjasok most már időbeli korlátozás nélkül jogosultak a kórházi ápolásra, több ezer nyugdíjasnak, különösen a nőknek jelentett magasabb járadndóságot a munkaviszony öt éves megszakításából eredő hátrányok enyhítése. két alkalommal is kiterjesztették a nyugdíjasok foglalkoztatásának lehetőségeit, szélesebb körre alkalmazzák a nyugdíj-korkedvezményt, a nyugdíj összegének emelkedését teszi lehetővé az az intézkedés, hogy a nyereségrészesedés és a jutalom is beszámít a nyugdíjalapba. hasonlóképpen kedvező a nyugalomba vonulóknak, hogy most már a három legkedvezőbb év bérátalaga alapján kapják járandóságukat. fejlődött a magánkisiparosok és kiskereskedők nyugdíjrendszere is, így most már valamennyi dolgozó rétegről gondokosdnak a nyugdíjkorhatár elérése után.

valamennyi problémát természetesen még nem oldhattak meg, a további előrehaladás mértéke is attól függ, hogyan alakult az ország gazdasági helyzete, milyen mértékben nő a termelékenység, a nemzeti jövedelem. jelenleg már minden hatodik-hetedik magyar állampolgár nyugdíjas, s arányuk igen gyorsan növekszik. a iv-öt éves terv időszakában mintegy 20 százalékkal emelkedik a nyugdíjasok száma, az egy-egy nyugdíjasnak folyósított átlagösszeg pedig 15 százalékkal nő. tavaly 1,6 millió idős embernek 16,6 milliárd forint nyugdíjat fizettek ki, 9 milliárd forinttal többet, mint 1965-ben. előrejelzések ssrint 1985-ig abban az esetben is megnégyszereződne a nyugdíjakra fordított összeg, ha időközben különösebb intézkedést nem tenné a kormány. a nyugdíjösszeg azonban ennél nagyobb mértékben nő, hiszen a társadalom a jövőben sem feledkezik meg a nyugdíjasokról, a munkából kikerültek életkörülményeinek javításáról. a kormányzat továbbra is a nyugdíjak differenciált emelését tervezi, főként a régi, alacsony összegű nyugdíjban részesülők életkörülményeit kívánják javítani, s a tervezett intézkedések között szerepel a sajátjogi és özevgyi nyugdíjak együttes összességének emelése is.

/folyt.köv./

17.25/ok

17.25

- 38 -

bb.61./ tanácskozás a szot-ban 1. folyt./ok

a szerdai ankéton mindenképp azt vizsgálták, hogy az anyagi eszközökön túlmenően milyen módon segítheti a társadalom a nyugdíjasokat. a társadalom gondokodására ugyanis azoknak az idős embereknek is szükségük van, akiknek anyagi problémájuk nincs. mindenképp azt kell elérni, hogy a nyugdíjas ember ne szakadjon el üzemétől, munkahelyétől, ne maradjon magára. a nyugdíjasok többsége szívesen marad továbbra is a munkahelyi szakszervezeti alapszerv tagja, s vesz részt az üzem vagy a lakóterület társadalmi életében. ezért az eddiginél nagyobb mértékben számoljanak szakszervezeti szervek a nyugdíjasok társadalmi munkájával. e tapasztalalt emberek sok segítséget nyújthatnak például az üzem, a város, a megye, esetleg a szakma történetének feldolgozásában, részt vehetnek az üzemi konyha, a munkásszálló, a gyermekintézmények ellenőrzésében, az egészségügyi felvilágosító munkában. a társadalom ne hagyja magukra azokat sem, akik betegek. ezeknek az embereknek igen sokat jelent, ha valaki ajtót nyit rájuk, s elmondja mi van az üzemben, hogyan élnek, milyen munkát végeznek, kik dolgoznak még ott a régiek közül.

szinte valamennyi ágazati szakszervezet anyagilag és egyéb módokon is segíti azokat, akiknek alacsony a nyugdíjuk. a bányász szakszervezet például 900 ezer forintot szavazott meg a munkára már képtelen idős emberek segélyezésére, az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezete az anyagi segítségen túlmenően évente 100-150 nyugdíjast üdültet. a vasas, az építő, a közlekedési szakszervezetek nyugdíj-kiegészítést juttatnak a rászorultaknak. a textiles, az építő és a ruhás szakmák nyugdíjasai kedvezményes vásárlási lehetőségekhez juthatnak. a pedagógus és a művész szakszervezet szociális otthonok létesítésével segít a magukra maradt idős emberek gondjain. a postás szakszervezet ugyancsak foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a fővárosi tanácscsal közösen szociális otthont hoz létre.

a nyugdíjasok társadalmi segítésének kérdéseit a következő hónapokban a szakszervezeti szervek országsszerte megvizsgálják a humánus munkában mindenütt számítanak a szocialista brigádok közreműködésére is./mti/

bb.62. kiállítás iparművészeti alkotásokból

k vt/mm/hi/ok hgy

1973. június 20.

edviné, lakatos margit textiltervező iparművész - zömmel történelmi témájú - alkotásából nyílt kiállítás szerdán a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a bemutató egy hónapig tart. megtekinthető naponta fél 9-től 20 óráig/mti/

17.30/ok

17.40

- 39 -

bb.63. bogyósgyümölcs-termesztési tanácskozás

vid/p fm la

1973. június 20.

a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa áfész-választmányának kertészeti szakbizottsága szerdán téten bogyósgyümölcs-termesztési tanácskozást tartott, amelyen résztvett dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke és patai jános, a szövetség elnökhelyettese is. a tanácskozás résztvevői megtekintették a téti áfész bogyósgyümölcs-termesztő szakcsoportjának málna-és szamóca-telepítéseit. a szakcsoport tagjai 15 holdon termelnek málnát, három holdon szamócat. a magaskordonos málnáskerteket a fertődi kutató intézet tudományos munkatársai segítségével telepítették. a tavaly májusban telepített málnások már az idén termést adnak, de jövőre 40-50 mázsa holdankénti termésátlagra számítanak. az ugyancsak fertődi nemesítésű szamóca már most 60-70 mázsát ad holdanként. az ország minden részéből érkezett szakemberek követendő példaként ismerték el a téten tapasztaltakat./mti/

bb.64. hazaérkezett az mszbt küldöttség

gg/p hi la

1973. június 20.

szerdán hazaérkezett moszkvából a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely barinkai oszkárnak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesének, az mszbt országos elnökségi tagjának vezetésével a szovjet-magyar baráti társaság meghívására 8 napot töltött a szovjetunióban. a delegációt a ferihagyi repülőtéren regós gábor, az mszbt titkára fogadta. ott volt i.i. bagyul, a szovjet nagykövetség első titkára./mti/

bb.65. losoncozi pál,

pá/p la

1973. június 20.

az elnöki tanács elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke búcsulátogatáson fogadta mohammad hassan puyanit, az iráni császárság távozó nagykövetét./mti/

17.35-/p

-40-

M-1750

bb.66. olasz pártküldöttség látogatása magyarországon

fk/p la

1973. június 20.

a társadalmi szemle és a pártélet szerkesztőségének meghívására giuseppe prestipino, az olasz kommunista párt központi bizottságának tagja vezetésével június 11-20 -ig olasz pártküldöttség tartózkodott magyarországon. a critica marxista, az okp elméleti folyóirata és a rinascita című pártlap szerkesztő bizottságainak tagjaiból álló küldöttséget fogadta óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára./mti/

bb.69. tűz a komlói kossuth-bányában

vidp fm la

1973. június 20.

a mecseki szénbányák legnagyobb termelő üzemében, a komlói kossuth-bányán szerdára virradóan, negyed 2 órakor bányatűz keletkezett, egyelőre kinem derített okokból.

a tűz félezer méter mélységben, a 8. és a 10. szintet összekötő olyan végtagban keletkezett, amely az üzem területének csaknem a felére biztosította a főbehúzó légáramot. a tűz mögött, a veszélyeztetett területen 110 ember dolgozott éjszakai műszakban. a bányamentők és a vállalat sok más dolgozója azonnal hozzájárult a bajbajutottak megsegítéséhez, a tűz, valamint következményeinek felszámolásához.

a tűz környékén tömény füst, mérgező gázok árasztották el a fejtési és egyéb munkahelyeket. a dolgozók felhasználva az egyéni és a kollektív védőeszközöket - igyekeztek a friss légáramba jutni. a gyors helyzetfelismerésnek, s a körülményekhez való alkalmazkodásnak köszönhető, hogy nagy többségük minden baj nélkül felszínre jutott. hét személy könnyebb szénmonoxidmérgezést szenvedett, őket a komlói és a pécsi kórházba szállították. állapotuk kielégítő, néhány napon belül hazatérhetnek.

a föld alatt rekedt emberek kiszabadításáért, a tűzzel viaskodva, órákon át folytatták a küzdelmet. sajnos, a füsttel, gázzal szennyezett levegőből nem mindenki tudott kimenekülni. nagy lajos 42 éves és gábor józsef 41 éves vájárnak már csak a holttestét találták meg a bányamentők. további két bányász sorsa ismeretlen, utánuk tovább kutatnak.

az ügyben megindították a vizsgálatot ./mti/

18.00/p

-41-

M-185

bb.67. elutazott budapestről az európai minőségügyi szervezet főtitkára

k kg/mm/p sb La

1973. június 20.

szerdán elutazott budapestről j.d.n. de fremery, az európai minőségügyi szervezet / eoqc / főtitkára, aki három napig tartozkodott Magyarországon. a főtitkár tárgyalásokat folytatott dr. olajos józseffel, a magyar szabványügyi hivatal elnökével, valamint az eoqc magyar nemzeti bizottságának tagjaival és a magyar minőségügyi szakemberekkel. /mti/

--

bb.68. plakátművész

t pr/gg/p La

1973. június 20.

utcán még nem, a stúdió galéria bajcsy zsilinszky uti kiállító termében azonban már látható a x., berlini vit plakátja. magyarázat: szerdán a galériában megnyílt kolecsár erzsébet grafikus-művész önálló reklám-grafikai kiállítása, a felsorakoztatott alkotások között van a vit-re invitáló „hirdetmény”, a nálunk is mind izmosabb művészeti ág, a reklám-grafika fiatal művelője konecsni györgy tanítványaként végezte el a főiskolát, s jóllehet csak pár esztendője hagyta el az iskolapadot, már második önálló kiállítását rendezte meg. legjobb munkáit sorakoztatta fel az „utca művészetéből”, filmplakátokat, politikai és kereskedelmi plakátokat, jószereivel mindent, ami a plakátművészet tudósító, közlő, nevelő műfajában él. a kiállítást július 7-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb.70. pótlás mai bb.69. számú hírünkhöz /tüz a komlói kossuth-bányában/

ok La

1973. június 20.

az utolsó bekezdés helyesen a következő:

„ az ügyben megindították a vizsgálatot. a délutáni órákban a helyszínrre érkezett menyhárt lászló nehézipari miniszter-helyettes, dr.nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára és dr.kreffly gábor, az országos bányaműszaki felügye-lőség elnökhelyettese. /mti/

--

18.45/ok

- 42 -

MA 1900

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.52. számú hírünk /vályi péter fogadta az iraki .../ címe helyesen:

vályi péter fogadta az iraki baath-párt küldöttségének vezetőjét

x x x

a hír első bekezdése helyesen:

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta abdul khalek szamarrait, az iraki baath-párt nemzeti vezetősége és az iraki forradalmi kormányzótanács tagját, az iraki küldöttség vezetőjét.

a találkozón áttekintették

/mti/

--

bb.71. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ok La

1973. június 20.

37. kitüntetés
38. a bács-kiskun megyei tanács ülése
39. kitüntetéses doktoravatás
40. az ndk-ba utazott a matyó együttes
41. aratják az árpát
42. a műszeripari igazgatók tanácskozása
43. sebeszta miklós temetése
44. a művészeti szakszervezetek szövetségének kv ülése
45. régészeti tanácskozás
46. madách imre kiállítás
47. tudományos tanácskozás keszthelyen
48. aratják az őszi árpát szolnok megyében
49. munkásműveltségi tájkoferencia
50. „Lefényképezik”, a száguldozó járműveket
51. petőfi emlékünnepe
52. vályi péter fogadta az iraki küldöttséget
53. losonczi pállátogatása győr-sopron megyében
54. fock jeno látogatása fejér megyében
55. nyers rezeó látogatása kecskeméten
56. ifjúsági delegáció utazott párizsba

/folyt.köv./

- 43 -

19.10/ok

MA 1915

bb.71./ a belföldi ... 1. folyt./ok

- 57. cämpora köszöntővirata losonczi pálhoz
- 58. péter jános fogadta az új angol nagykövetet
- 59. fogorvosok avatása
- 60. elhunyt laskai miklós
- 61. tanácskozás a szot-ban
- 62. iparművészeti kiállítás
- 63. bogycsümböcs természetési tanácskozás
- 64. hazaérkezett az mszbt küldöttsége
- 65. az iráni nagykövet bucsulátogatásai
- 66. olasz pártküldöttség látogatása magyarországon
- 67. elutazott az európai minőségügyi szervezet főtitkára
- 68. kolecsár erzsébet kiállítása
- 69. tűz a komlói kossuth-bányában
- 70. pótlás a 69. számú hírhez
- 71. hírjegyzék

/mti/

bb.72. jubileumi könyvkiállítás a bolgár kulturális központban

t ro/pá/ok La

1973. június 20.

a bolgár hazafias front kiadója 25 éves fennállása alkalmából szerdán könyvkiállítás nyílt a bolgár kulturális központban. a tárlatot szabó lászló, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke nyitotta meg, s köszöntőt mondott nikolaj hajtov író, a hazafias front kiadójának főszerkesztője.

a jubileumát ünneplő kiadó eddig 2800 kiadványt jelentetett meg mintegy 25 millió példányban. ez idő alatt több magyar mű is napvilágott látott, például darvas józsef „törökverő”, című regénye, hunyadi jános címmel jelent meg, de a kiadó nevéhez fűződik szabó pál „tatárvágás”, veres péter „pályamunkások”, kun béla, „kun béla”, című életrajzi műve. az érdekes és színvonalas tárlat csaknem 200 kötete szemlélteti és reprezentálja a kiadás keresztmetszetét, így áttekintést nyújt a politikai-tájékoztató, ideológiai jellegű, dokumentatív, különböző tudományos és szépirodalmi művekről.

a hónap végéig látható tárlat megnyitásán megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, kulturális közéletünk számos ismert képviselője, s ott voltak a bolgár nagykövetség munkatársai./mti/

19.15/ok

- 44 -

NA 1920

bb.73. időjárásjelentés

fk/ok La

1973. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 19 órakor

a hőmérséklet emelkedik

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekvő felhőzet, holnap a dunántúlon záporosóval, zivattal. mérsékelt, napközben megélnékülő déli, délnyugati szél. a zivatarok idején átmeneti szélereősödés. a hőmérséklet emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül./mti/

bb.74. cipőgyárat avattak hatvanban

vid/fm/ok La

1973. június 20.

szerdán hatvanban felavatták a duna cipőgyár 2. számú üzemegységét. az avató ünnepségen részt vett pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes, szalay istván, a heves megyei tanács általános elnökhelyettese, továbbá kepes lajos, a hatvani városi pártbizottság titkára és kovács imre, a városi tanács elnökhelyettese.

pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes mondott avatóbeszédet, majd átadta rendeltetésének a duna cipőgyár 2. számú üzemegységét.

kozák géza üzemegységvezető bemutatta a vendégeknek a hatvani gyáregységet, és elmondta, hogy a háromezer négyzetméter alapterületű létesítmény 12 millió forintos költséggel épült. az új gyárban napi 3800 pár cipő-felsőrészt gyártanak.

az üzem jelenleg 370 dolgozónak nyújt állandó munkalehetőséget, a foglalkoztatottak 80 százaléka nő.

a gyáregység késztermék előállítására is berendezkedett. exporttervük: július 1-től napi 2 000 pár cipőt készítenek szovjet megrendelésre./mti/

19.25/ok

- 45 -

NA 1930

a szerkesztőségek figyelmébe!

p la

1973. június 20.

a bb.31. sz.hír /magyar-olasz tudományos tanács-
kozás a reneszansz-kori magyar-velencei kapcsolatokról / első bekez-
désének második sorában a szöveg helyesen :

.....giorgio cini alapítvány képviselői....

az 1.folyt.harmadik bekezdésének negyedik sorában a név
helyesen:

/mti/ g a l e o t t o m a r z i o

-. -

bb.75. a belföldi szerkesztőség híreknek jegyzéke 18.00 órától
zárásig:

p la

1973. június 20.

72. bo könyvkiállítás
73. időjárásjelentés
74. cipógyártat avattak
75. hírjegyzék.

/mti/

-. -

v é g e

20.45/p

-46-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

NA 9050